

В отношении главного врача тигильской районной больницы Николая Носырева возбуждено уголовное дело. Его подозревают в злоупотреблении должностными полномочиями, и теперь доктору грозит до четырех лет лишения свободы. Речь идет о санитарном рейсе вертолета в сентябре прошлого года, который, по версии следствия, на поверку оказался вовсе не санитарным.

В сентябре 2013 года тигильская районная больница отмечала юбилей. Одному из старейших учреждений здравоохранения в Корякии исполнилось 90 лет. Приглашения на праздник получили десятки гостей, в том числе из краевого центра. Среди них, в частности, был известный на Камчатке детский врач Вячеслав Волков, почти полвека назад начинавший свою профессиональную карьеру именно в тигильской клинике.

Когда банкет в райцент-

ре благополучно завершился, возникла проблема: как добираться домой тем, кто живет в Петропавловске. Погода портилась, регулярных рейсов в ближайшее время ждать не приходилось.

Не лететь нельзя. Дома всех ждут дела. И тогда Николай Носырев нашел оригинальное решение. Он приказал оформить санзадание и заявку на полет вертолета Ми-8Т в елизовский аэропорт, где тот базировался. А чтобы иметь веские основания на бесплатное включение троих своих гостей в полетный лист, каждому из них был придуман какой-нибудь диагноз, требующий срочной транспортировки в медучреждение краевого центра.

«Зная о том, что они не нуждаются в оказании им какой-либо экстренной медицинской помощи, подозреваемый дал указание оформить заявку на выполнение санитарного задания и включить в него указанных лиц, указав последним различные фиктивные заболевания», – говорится в официальном сообщении камчатского следственного управления. При этом обвинение Николаю Носыреву пока не предъявлено.

Расследование только началось.

Основные претензии следователей к главврачу сводятся к одному. Полет винтокрылой машины был оплачен за счет гос-

контракта, заключенного между центром медицины катастроф Камчатского края и авиакомпанией «Витязь-Аэро». Сумма договора – миллион рублей. «На основании этого контракта знакомые главврача, не оплачивая авиабилеты, долетели на санитарном авиарейсе до Петропавловска», – сообщает следственное управление.

Впрочем, сам Николай Носырев, комментируя ситуацию корреспонденту «Вестей», категорически не согласился с такой суммой якобы нанесенного им ущерба. По его словам, миллион – это общая сумма госконтракта, и подписан он был не на один санитарный полет, а на несколько. Другими словами, за каждый вылет по санзаданию авиа-

компания списывала деньги со счета заказчика в соответствии со стоимостью конкретного маршрута. Поэтому врач уверенно утверждает: «Ни о каком миллионе ущерба не может быть и речи».

Вообще, по его версии, 30 сентября 2013 года все было совсем не так, как рассказывают следователи. «В тот день, – рассказывает Николай Носырев, – вертолет вылетал в поселок Седанка за больным, который получил серьезные травмы. Сопровождал пациента врач Борис Козлов. Когда пострадавшего привезли в Тигиль, я и попросил пилотов взять с собой по пути в Петропавловск нескольких жителей города. Если ущерб и был, то он составляет максимум 44 тысячи рублей, то есть стоимость авиабилетов».

Здесь Николай Иванович слегка лукавит. Час полетного времени вертолета Ми-8Т – именно такая машина вывозила подгулявших гостей из Тигиля – на Камчатке в среднем стоит 165 тысяч рублей. Время в пути в один конец от Тигиля до Елизова – три часа. Всего получается шесть. Но если при этом первым делом лететь пришлось в Седанку, то времени потребовалось еще больше. В итоге воздушное судно как раз и налетало на миллион.

Так или иначе, прокуратура в рамках общенадзорной проверки обнаружила документы о сомнительном рейсе. Во время встречной проверки было несложно установить, что пациенты, вывезенные из Тигиля в последний сентябрьский день прошлого года, не были госпитализированы в камчатскую краевую больницу имени Лукашевского. Главврачу стали задавать вопросы, и клубок начал разматываться. Сам Николай Носырев сегодня не отрицает ни присутствия на санитарном борту абсолютно здоровых бесплатных пассажиров, ни наличия у них фиктивных диагнозов. Первоначальную проверку по данному факту проводил отдел по борьбе с преступлениями в сфере экономики УМВД по Камчатскому краю, после чего дело и переключалось в краевое следственное управление.

Проводить такую масштабную операцию по эвакуации уважаемых гостей райбольницы из Тигиля в Петропавловск было совсем не обязательно. Если попутный рейс все равно отправлялся в Елизово, не проще ли было оплатить билеты и совершенно официально отправиться домой? Или хотя бы в Эссо, где расположена одна из посадочных площадок вертолетной компании «Витязь-Аэро»? Из Быстринского района в краевую столицу регулярно ходят автобусы, которым нелетная погода помешать не может. В таком случае обратный путь каждому из пассажиров обошелся бы максимум в 15 тысяч руб-

лей, а то и дешевле. При этом у правоохранительных органов не возникало бы никаких вопросов к уважаемым медикам. Но скупой платит дважды.

Муниципальное учреждение здравоохранения «Тигильская центральная районная больница» имеет в своем составе стационар на 50 коек и поликлинику на 50 посещений в сутки. Сегодня это единственная клиника районного масштаба, не считая окружной, которая находится в Палане. Больница в Тигиле имеет в своей структуре четыре отделения: хирургическое, терапевтическое, детское и родильное. Кроме того, в подчинении клиники находятся три фельдшерско-акушерских пункта и три отделения врачей общей практики в отдаленных поселках.

Главный врач Тигильской районной больницы Николай Носырев, между тем, ранее никогда не был замешан в скандалах. Он приехал на полуостров после окончания Читинского мединститута в 1974 году. Успел поработать в Пенжинском и Соболевском районах, а с 1987 года трудится в Тигильском стационаре. Главным врачом больницы он стал в 1996 году. Учитывая почти 40 лет безупречной службы, вряд ли приговор по его делу, если он будет вынесен, окажется слишком суровым. Но неприятности себе он, безусловно, нажил. Как и понимание того, что, даже будучи главврачом, не следует распоряжаться государственными деньгами как своими собственными.

И еще. Глупость не ходит в одиночку. Мелкий камешек вызывает лавину. В скором времени не исключена проверка исполнения санзаданий во всех удаленных районах полуострова. Не исключено, что дело одного недалекого главного врача перерастет в дело главных врачей.

Дмитрий ЧЕРНОВ.